
 

Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 
 
T. 070-3182211 
E.  cie.lnv@tweedekamer.nl 
 

 

 

 

Commissie LNV  
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Plaats en datum: Den Haag, 17 februari 2010 
Betreft: Rozenteelt   
Ons kenmerk: 2010Z03161/2010D09063 
 
 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit van      
16 februari 2010 is gesproken over berichtgeving inzake het aantreffen van niet toegelaten middelen in de 
rozenteelt (uitzending van het programma Argos, VPRO, op zaterdag 13 februari 2010).  
 
De commissie heeft besloten u de volgende vragen en opmerkingen voor te leggen met het verzoek tot 
beantwoording. 
 

• Uit de uitzending van Argos blijkt dat er recente cijfers van de Algemene Inspectiedienst (AID) 
(zouden) zijn.  Het zou gaan om cijfers aangaande telers in Nederland, niet in bijvoorbeeld Afrika. 
De commissie ontvangt graag deze cijfers en uw reactie hierop. 

• De commissie verzoekt dat het middelengebruik in de rozenteelt wordt betrokken bij de evaluatie 
van de Wet Duurzame Gewasbescherming. 

• Is het waar dat bij meer dan de helft van de bezochte telers verboden middelen zijn aangetroffen? 
• Wanneer en op hoeveel bedrijven heeft de AID bij controles verboden middelen aangetroffen? 
• Welke illegale middelen heeft de AID aangetroffen bij de telers, en in welke concentraties? 
• Heeft de AID sancties opgelegd aan de telers bij wie verboden middelen zijn aangetroffen? Zo ja, 

hoe vaak, hoe vaak aan hetzelfde bedrijf en welke sancties waren dat? Zo nee, waarom niet en 
deelt u de mening dat wanneer overtredingen worden geconstateerd er dan ook sancties opgelegd 
moeten worden om de overtredingen ook daadwerkelijk te stoppen? 

• Hoe vaak wordt er door de AID gecontroleerd op het middelengebruik bij telers? 
• Kunt u uitleggen hoe het kan dat het probleem van het gebruik van illegale middelen in de 

rozenteelt al vijf jaar speelt, waarom is er niet eerder daadkrachtig hiertegen opgetreden?  
• Kunt u voor de verschillende illegale middelen uiteenzetten waarom zij niet zijn toegelaten en wat 

de consequenties voor natuur, milieu, dier en mens zijn wanneer deze middelen toch worden 
gebruikt?  

• Kunt u een inzicht geven in de gezondheidsrisico’s voor werknemers van de aangetroffen 
bestrijdingsmiddelen? 

• Is de arbeidsinspectie alert op de risico's van het gebruik van illegale bestrijdingsmiddelen voor 
werknemers? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoeveel capaciteit wordt er ingezet op controle? Hoe 
groot is de pakkans en tegen hoeveel bedrijven (absoluut en procentueel) zijn maatregelen 
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getroffen? 
• Heeft u inzicht in het gebruik van beschermende maatregelen voor werknemers tegen 

bestrijdingsmiddelen in de rozenkwekerij en wat doet u om dit gebruik te bevorderen? 
 
U wordt verzocht uw antwoorden naar de Kamer te sturen. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
 
 
 
 
 Mw. drs. C.J.M. Dortmans  
 
 


